



■ 国足主帅福拉多

从长沙看完中美奥之战后，福拉多带着和杜伊的最新沟通结果回到清远基地。对国足来说，福拉多带回的绝非好消息，李玮峰、孙祥、杜震宇三名超龄球员和周海滨等部分国奥球员仍无法在近期和国家队会合。另外，即将代表科特布斯队回国和两支国字号球队交手的邵佳一，已经确定不再代表国足打半场比赛。

按照杜伊之前的方案，李玮峰等3名超龄球员在结束本期国奥集训后，就将回归国足，备战世界杯预选赛。不过，和美国队的热身赛糟糕的表现让老头改变了主意，超龄球员的归队时间推迟到了随国奥1月份的欧洲拉练之后。这样，国足下月的阿联酋邀请赛以及之后可能成行的叙利亚热身，都将由目前这批球员完成。



■ 国奥主帅杜伊

杜伊的拥兵自重显然让福拉多极为头疼。缺少了3名超龄球员，郑智、孙继海等海归又无法归队，甚至连毛剑卿这样的年轻球员也因伤缺阵，国足在后防及边路出现了严重的兵源不足。对于目前的现状，福拉多也无可奈何，“目前能做的就是利用好现有的球员，从最近的训练看，王栋、刘健、汪嵩这些球员表现都不错。”

另外，在足协的多方斡旋下，科特布斯队访华计划已经确定。18日，科特布斯队将在佛山和国奥进行一场热身赛。20日，全队转战广州，再和国足约战一场。科特布斯队内的中国球员邵佳一原本打算上下半场各代表科队和国足出场，不过福拉多已经表示，不会在这期召入邵佳一。

记者 徐东海
(本报广州今日电)

国奥拥兵自重 兄弟贫富不均

国足兵源不足 杜福各有打算

不再一训到底身心俱疲

国足国奥集训突出人性化

本报广州今日电 (记者 徐东海)以往国足和国奥集训，都是一训到底，一个多月甚至两个多月的集训常常会让队员身心俱疲。所以，今年中国足协放弃了以往只在集训中偶尔给队员们放假一天的做法，而是决定让国足和国奥队都得到假期可以回家和家人团聚。

国奥队的假期到来得早一些。在18日和科特布斯队比赛结

革新技术 闯出新路

王励勤欲打破自己的保守形象

在2007年国际乒联职业巡回赛总决赛中，以职业巡回赛积分第四名出战的王励勤“享受”着一场“清静”的比赛——昨晚与陈玘的四分之一决赛，是他首次登上被电视转播的1号球台。今天17时15分，王励勤将在半决赛中挑战如日中天的王皓。此前，他已经先后斩落了郝帅和陈玘，在进入决赛前，他必须踩在队友肩膀上杀出一条血路。

挥拳、嘶吼，一而再地，几乎每击出一个好球王励勤都要为自己加油。哪怕球台对面，不是奥运名额最有力量的竞争对手，而比赛场次，也只是第一、二轮。昨天对阵陈玘的四分之一决赛，他在开局一度4比9落后的不利局面下，及时调整，并在10比10战平后，抢先上手，以12比10逆转首局。这样的王励勤，正一步步地打破那个不温不火、慢条斯理的保守形象。

他的付出似乎已有收获。昨天下午，王励勤与陈玘搭档，击

退中国香港选手高礼泽/李静后跻身男双决赛。赛后，李静谈及战胜的原因时直指王励勤：“我认为王励勤是今天表现最好的，他控制着比赛。最大的变化也是王励勤，他革新了技术，开始使用反手反拉，这个技术更先进，完全出乎我们的意料。”

每一次与队友的比赛，“大力”都必须经历小将的冲击。男队主帅刘国梁已明确表态：世界排名不是中国教练组最后确定奥运名单时的唯一标准，“前两名和前20名都是一样的，只要排名在前20的选手，都拥有人选的资格。”而王励勤也只是“和其他队员都差不多，没有什

么绝对的优势。在男线方面就是靠

拼，谁拼，谁的获胜可能就大一些。”

■ 国际乒联职业巡回赛半决赛上演“二王”争王的好戏

这样的话，王励勤听了并不计较，反而显得淡定从容：“我会正确面对压力，把它化作促进提高的动力。”

本报记者 俞剑 见习记者 钟喆
(本报北京今日电)

央视五套今天20时30分将转播男女单打、男女双打的决赛实况

详细 07121610901



西甲 巴萨有喜有忧 德甲 拜仁半程冠军



本报讯 (记者 黄永顺)最近伤愈复出的埃托奥今晨梅开二度，帮助巴塞罗那队在西甲联赛中客场3比0大胜巴伦西亚队，赢得本赛季西甲客场第二场胜仗，不过球星梅西因伤下场，将缺席下周与皇马的榜首大战，而德甲则进入冬歇期，拜仁慕尼黑队以净胜球的优势排名榜首，获得“半程冠军”。

巴塞罗那队今晨在西甲有喜有忧，喜的是最近才伤愈复出的喀麦隆射手埃托奥上半场连下两城，帮助全队获胜，并将与领头羊皇马的积分差距缩小到1分，这是埃托奥本赛季首次在联赛中破门得分；忧的是阿根廷小将梅西上半场结束前左大腿受伤，被迫下场，他将缺阵几周，已无法参加下周日巴萨主场与宿敌皇马的焦点大战。梅西目前以8个进球成为巴萨头号射手，巴萨主教练里杰卡尔德说“梅西受伤对他和我们全队而言，

■ 图为德甲沙尔克04队与纽伦堡队比赛场面
本版图片 CFP

都是一个坏消息。”

巴萨的小罗纳尔多此战又回到替补席上，这是他在最近5场比赛中第三次沦为替补，与前两次不同的是这次里杰卡尔德始终没有安排他替补上场。

不过伤愈复出的埃托奥弥补了小罗的缺阵，他在第13分钟凭借个人能力，突破对方的防守队员攻入他本赛季西甲的第一个进球。14分钟后，埃托奥卷土重来，接梅西传球



后梅开二度。埃托奥今年8月受伤，连续缺阵了3个多月，今晨是他复出以来的第三场比赛，不过3场比赛，他已攻入3球。

冰岛前锋古德约翰松下半场为巴萨锦上添花。最近一蹶不振的巴伦西亚队已在连续6场比赛中没有进球。

德甲昨晚进行了第17轮比赛，赛程刚好过半。领头羊拜仁慕尼黑队客场与柏林赫塔队互交白卷，这是拜

仁队连续第二场比赛与对手战成0比0平，也是过去7场比赛中的第四场。

不来梅队由今年初接受肝脏移植手术的克罗地亚前锋克拉什尼奇独中两元，主场5比2大胜勒沃库森队，积分追平拜仁队，不过拜仁队因净胜球多保住榜首地位。

德甲如今进入冬歇期，比赛将于明年2月1日重新开始。

央视五套今天18时30分转播世俱杯AC米兰和博卡青年决赛实况